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ODRŽANOG U ORGANIZACIJI SAVEZA DRUŠTAVA ZA 
ANTIČKE STUDIJE SFRJ U NOVOM SADU OD 6. DO 9.X.1980

GODINE

5.Х. 1980. godine u 18 h održana je zajednička sednica Upravnog 
odbora Saveza društava za antičke studije SFRJ i Organizacionog od­
bora Drugog naučnog skupa. Na dnevnom redu bila su pitanja modi­
fikacije programa skupa i određivanja predsednika i sekretara sekcija, 
zatim pitanja u vezi sa sledečim godištima Žive Antike, kao i pitanje 
položaja antičkih studija na Filosofskom fakultetu u Novom Sadu.

U ponedeljak, 6.Х. u 9 h predsednik Saveza i Organizacionog od­
bora, prof. Dr Branko Gavela, otvorio je Drugi naučni skup pozdrav­
nim govorom. U ime grada — domaćina skup je pozdravila potpred- 
sednik skupštine opštine Vera Banić-Carić a u ime Filosofskog fakul­
teta u Novom Sadu dekan Filosofskog fakulteta, prof. Dr. Čeda Po­
pov. U ime Društva za antičke studije Srbije skup je pozdravila 
predsednik Društva prof. Dr Ljiljana Crepajac, u ime Društva za 
antičke studije Makedonije prof. Dr Petar Hr. Ilievski, u ime Društva 
klasičnih filologa Hrvatske prof. Marijan Bručić a u ime Društva za 
antične in humanistične študije Slovenije predsednik Društva prof. Dr 
Primož Simoniti.

Posle pozdravnih govora prof. Silvo Kopriva iz Ljubljane pro­
čitao je svoje stihove posvečene gradu-domaćinu Novom Sadu: Ver­
sus ad opprtunam et optatam occasionem foederativi conventus Ju- 
goslavici societatis studiis antiquis colendis ac fovendis in honorem 
praestantis et nobilis urbis Novi Sad.

Time je završen svečani čin otvaranja i započeo je radni deo. 
Sekciom Filologija rukovodila je u toku prepodneva prof. Dr Ljiljana 
Crepajac. Prema predviđenom programu u toku prepodneva proči­
tani su referati prof. Mihaila Petruševskog Dijalektot na Homerovite 
Ahajci i negovite izvori i referat prof. Petra Ilievskog Kontinuitet među 
mikenskata grčka i klasičnogrčkata antroponimija. U diskusiji uzelo 
je učešće 4 diskutanta.
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U 13 h otvorena je izložba Klasična književnost kod Srba u Voj­
vodini u XIX veku, koju je u prostorijama antikvarnice Matice srpske 
priredila Biblioteka Matice srpske. Izložbu je otvorila drugarica Jo- 
vanka Todorovič, upravnik Biblioteke Matice Srpske a o sadržini iz­
ložbe govorio je bibliotekar Biblioteke Matice Srpske Lazar Čurčić. 
Autori izložbe: Mr Darinka Zličić i Vladimir Otović.Posle razgledanja 
izložbe predsednik Matice srpske Milivoj Nikolajevič priredio je u sa­
lonima prijem za učesnike skupa.

U 16 h nastavljen je rad filološke sekcije kojom je predsedavao 
prof. Mihail Petruševski. Pročitano je pet referata. Prof. Ljiljana Cre- 
pajac modifikovala je naziv svje teme: Značaj grčkih prevedenica i 
semantičkih pozajmljenica za obrazovanje evropske kulturne leksike. 
Referat prof. Ahmeda Tuzliča Iz grčko-latinske terminologije nije pro­
čitan zbog otsutnosti autora a dodat je referat Miodraga Todoroviča 
Upotreba duala u mikenskom grčkom koji propustom nije ušao u prog­
ram. U diskusiji je učestvovalo 8 diskutanata.

U utorak, 7. oktobra od 9 do 12,30 h u sekciji Klasične literature 
i metrika, kojom je rukovodio prof. Vladimir Vratović, pročitano je 
šest referata, s tim što referati Darka Novakoviča Antička i suvremena 
određenja književne fikcije, Dušana Rnjaka Neke stilske osobenosti u 
receptivnom procesu antičke drame u našim pozorištima, Dušana Mi­
hailoviča Antičke drame i savremeni scenski medijumi, pozorište, film , 
radio i televizija i Branimira Glavičića Frankelova nauka o heksametru 
danas nisu pročitani zbog odsutnosti autora. Dodat je referat prof. 
Milivoja Sironića Kako se Aristotel služio Herodotom za historijski 
prikaz Atenskog ustava i prebačen je sa sledećeg dana na današnji re­
ferat prof. Branka Gavele Mit i stvarnost u spevu o Argonautima. U 
diskusiji je učestvovalo 10 diskutanata.

Istog dana u 13 h održan je zajednički sastanak predstavnik^ 
Saveza društava za antičke studije SFRJ i predstavnika Filosofskog 
fakulteta u Novom Sadu, kod Dekana Filosofskog fakulteta prof. 
Čede Popova, na kome su razmotrene mogućnosti osnivanja naučno- 
nastavne jedinice za klasične nauke u okviru Instituta za istoriju. Od 
strane Upravnog odbora Saveza društava sastanku su prisustvovali 
prof. Mihail Petruševski, prof. Branko Gavela, prof. Milivoj Sironić 
prof. Kajetan Gantar i prof. Ljiljana Crepajac a od strane Fakul­
teta dekan Fakulteta prof. Čeda Popov, predsednik Saveta prof. 
Draginja Pervaz, šef Katedre za istoriju prof. Dušanka Dinič, 
raniji dekan Fakulteta prof. Milorad Pavič, prof. Bogdan Brukner 
i Mr Darinka Zličić, sekretar Saveza društava. Postignut je dogovor 
da se u Institutu za istoriju osnuje naučno-nastavna jedinica za klasič­
ne nauke i arheologiju. Planove će sačiniti stručnjaci iz ovih oblasti. 
Ovo rešenje je, prema zaključku dekana Fakulteta, prof. Čede Popova 
najjednostavnije jer je takvu jedinicu moguće osnovati za nekoliko me­
seci sa već postojećim kadrovima i već postojećim finansijskim sred­
stvima.



Izveštaj o radu 27

Istog dana, 7. oktobra, popodne od 16 do 19,30 h radila je sekcija 
Neolatinitet pod predsedništvom prof. Kajetana Gantara. Pročitano 
je četiri referata, dok referati Darinke Grabovac Ovenčani pesnik Ilija 
Crijević drži posmrtno slovo Dubrovkinji Pavli Džamanjić i Evantije 
Aristoteli Antičko vlijanie vrz Prokopij Kesariski nisu pročitani zbog 
odsutnosti autora. U diskusiji je uzelo učešće 7 diskutanata.

Na isto popodne prebačeni su i referati Jožeta Ciperlea Klasični 
jeziki in učne ustanove na slovenskem do leta 1918. i Vesne Litričin Is­
kustva u nastavi latinskog jezika srednje-pozivno-usmerenog obrazo­
vanja. U diskusiji je uzelo učešća 5 diskutanata.

U sredu, 8. oktobra od 9,15 do 12 h radila je sekcija Istorija sta­
rog veka, arheologija, epigrafika i dr. pod predsedništvom prof. Gabri- 
čevića. Pročitano je pet referata, dok referat Emilija Marina Od muzeja 
u antici do antike u muzeju, Tineta Kurenta Arhitektonski modeli Pla­
tonovega vesolja opisanega v Državi i Gojka Kraljevića — Refleksi 
antičke numizmatičke leksike u terminologiji srednjevjekovnog i novo­
vjekovnog novčarstva nisu održani zbog odsutnosti autora. U diskusi­
ji je učestvovalo 10 diskutanata. Pročitan je i referat Ivana Bekavca- 
Bašića Mjesto nastave latinskog jezika u suvremenoj reformiranoj školi. 
U diskusiji je učestvovalo 5 diskutanata.

Održano je, dakle, ukupno 25 referata a u diskusiji je učestvovalo 
45 diskutanata. Veći broj referata predstavlja saopštenja o naučno- 
istraživačkom radu, dok jedan broj ima informativni ili populariza- 
torski karakter, Referati iz oblasti didaktike i metodike klasičnih je­
zika, ukoliko se ne odnose na istorijat izučavanja klasičnih jezika 
prenose iskustva u nastavi latinskog jezika u reformisanoj školi.

U sredu, 8. oktobra, organizovan je izlet za sve učesnike skupa, 
sa posetom Sremskim Karlovcima, Krušedolu i Hopovu. Izlet je pro­
tekao u izuzetno srdačnoj i prijateljskoj atmosferi.

U četvrtak, 9. oktobra, od 9 do 13 h održana je godišnja skupš­
tina Saveza društava za antičke studije SFRJ, na kojoj je sekretar 
Saveza društava, Mr Darinka Zličić, podnela izveštaj o radu Saveza 
za protekle tri godine, a blagajnik Nikola Crnobrnja podneo je fi- 
nansijski izveštaj. Pošto su, posle diskusije, oba izveštaja prihvaćena 
data je razrešnica dosadašnjoj upravi. Zatim je pročitana rezolucija 
u kojoj su dati predloži za poboljšanje teškog stanja nastave klasičnih 
jezika na svim stupnjevima vaspitno-obrazovnog procesa, od osnov­
nih do visokih škola. Rezolucija je jednoglasno prihvaćena. Na 
kraju, izabrana je nova uprava sa sedištem u Ljubljani.

Time je skup završio rad.

Ljiljana Crepajac, Beograd.


